
Požadavky k atestaci ke zkouškám z Přehledu dějin hudby I, II

Každá zkouška obsahuje část písemnou a část ústní. Písemný test je dále rozdělen na 
dvě části – poslechovou (25 otázek) a vědomostní (50 otázek), každá část za 50 standardních 
bodů, dohromady 100. Podmínkou postupu k ústní části je získání minimálně 70 ze 100 bodů. 
V současné době jsou přesný rozsah testu a strukturace zkoušky odlišné s ohledem na ročník, 
resp. studijní programy a konkrétní fázi splnění dosavadních atestací (viz níže).

Poslechová  část  testů  je  zaměřena  na  znalost  typických  rysů  tvorby  anebo 
charakteristických  děl  daného  období,  vědomostní  část  na  základní  faktografii  (hlavní 
představitelé, díla, druhy, formy). Ústní část zkoušky je zaměřena na charakterizaci tvorby 
daného období a její začlenění do širšího kontextu. Volba otázek se bude odvíjet od výsledků 
testu. 

K ústní zkoušce předloží uchazeči a uchazečky soupis prostudované odborné literatury 
a  soupis  proposlouchané  hudby.  Soupis  literatury  by  měl  zahrnovat  kromě doporučených 
souborných  pojednání  v  češtině  (či  slovenštině)  minimálně  jednu  přehledovou  práci 
cizojazyčnou a dále minimálně jednu monografickou práci ke každému z níže uvedených čtyř 
hudebně  historických  okruhů  podle  vlastního  výběru,  případně  kapitoly  z  obsáhlejších 
vícesvazkových cizojazyčných titulů a edičních řad. Soupis proposlouchané hudby by měl 
obsahovat nejméně padesát položek (titulů), zahrnujících evropskou hudbu od středověku do 
konce 20. století, přičemž pro období do roku 1600 a také pro instrumentální hudbu 17.–18. 
století se pod pojmem „položka“ resp. „titul“ míní repertoár, resp. soubor skladeb nahraný na 
jednom CD.

Studenti I. a II. ročníku skládají zkoušky jak výše popsáno. Studenti vyšších ročníků 
skládají zkoušku stejně pouze v případě, že se jim nepodařilo v minulých letech absolvovat 
zápočtový poslechový test. V opačném případě tito studenti skládají pouze vědomostní část 
testu a podle jeho výsledků (min.  35 bodů z 50) případně postupují  k ústní  části.  Okruhy 
témat, z nichž jsou voleny otázky testů a ústní zkouška jsou uvedeny v sylabu předmětu (viz 
Sylaby za akademický rok 2009/2010).


